



今日福安
微信公众号



今日福安
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

今日福安

第21期
总第279期

2023年6月9日

星期五

农历癸卯年四月廿二



我市推动茶文化、茶产业、茶科技融合发展

拓展新赛道 茶农鼓腰包

清晨,社口镇坦洋村茶农叶春雄便开始修剪茶树,“茶园管护好,茶叶品质更好,今年每亩估计能有8000元收入,干起活来都带劲。”

“近年来,政府加大扶持,茶叶行情也逐年变好,很多茶农住上了三四层小楼,越来越多的年轻人回村发展。”坦洋村村支书李青青介绍。

“茶叶是我们的乡村振兴主导产业。”

市茶产业发展中心主任温铃光介绍,全市现有茶园30多万亩,茶企600多家,去年茶叶总产值21.2亿元,“坦洋工夫”茶品牌价值达46.4亿元。

茶科技为福安茶产业发展注入强劲动力。近年来,我市不断推动茶产业高质量发展,持续推进茶叶质量安全可追溯体系建设,5G农业智慧茶园示范区落户坦洋茶场,实现了数字技术与茶产业的有机融合。

茶旅融合发展渐入佳境。在坦洋村,前来体验非物质文化遗产坦洋工夫制茶技艺的游客不少,茶叶帆布包、香囊等各式茶叶衍生品深受欢迎。我市不断融入研学、文创等新元素,拓展茶产业发展新赛道。以茶为媒,今年一季度,全市共接待游客190.41万人次,旅游综合收入达18.87亿元。

“涉茶从业人员约占全市人口的60%,

做好茶产业这篇‘土特产’文章,意义重大。”市委书记周祥祺说,将以茶文化、茶产业、茶科技融合发展的思路为引领,切实提高“坦洋工夫”茶的品牌价值,让茶农腰包更鼓。

(6月2日《人民日报》第18版“新农村”)

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

巨龙电机和西门子、中国电信达成战略合作

本报讯(兰文馨 陈晓峰)6月5日,巨龙电机(宁德)有限公司分别与西门子(中国)有限公司、中国电信集团股份有限公司福安分公司签订战略合作协议。

据了解,5G和数字化工厂作为智能制造的重要手段和技术路径,对于企业来说,积极部署5G工厂和数字化工厂的建设,帮助企业转型升级、提升生产效率、降低成本、提高产品质量和实现智能化制造等方面具有重要作用。本次签约将是三方未来合作的一个载体和契机,巨龙电机将依托中国电信5G和西门子公司在智能工厂建设方面的优势,打造智能工厂管控一体化平台和工业智能化管理平台,打破数据孤岛化,实现设备可视化,有效提高工厂作业的综合监管能力、降低企业运营成本,实现企业管理精细化、决策科学化和服务高效化。

坂中大桥改造二期工程完成水下基础部分施工

本报讯(郑晓春 赵春朋)6月2日,记者在坂中大桥改造二期工程施工现场看到,工人正加紧对大桥的8号盖梁进行浇筑。随着8号盖梁浇筑完成,坂中大桥改造二期工程也基本结束水下基础部分施工,转入大桥梁片制作和架设阶段。

坂中大桥旧桥于1983年建成通车,桥梁原始设计荷载等级较低且使用年限较长,难以满足现阶段荷载使用标准。此前我市已通过一期改造新建坂中大桥右幅并通车,这次二期改造在原有旧桥位置新建大桥左幅,进而实现双向四车道加非机动车道以及人行道的通行。随着近期气温不断攀高,项目施工单位也积极采取防暑降温措施,保证工程建设顺利进行,确保年底通车目标的实现。

我市启动“六·五”环境日系列宣传活动

本报讯(林国杰)6月5日,我市启动以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的2023年“六·五”环境日系列宣传活动。

活动现场,宣读了《公民生态环境行为规范》,为六五环境日主题少儿绘画比赛获奖者颁奖。此外,还通过开展环保法律法规知识宣传、少儿绘画作品展示、发放节约用水用电宣传海报等方式,向市民群众宣传习近平生态文明思想,普及生态环保相关知识,倡导践行绿色生活方式,激发公众的主体责任意识,营造人人关心、参与生态环境保护的社会氛围,共同建设绿色美丽新福安。



6月7日,高考第一天,我市各考场周边主干道都放上了“考试期间 禁止鸣笛”的牌子,全城为考生进入静默状态。据了解,今年我市参加高考考生共4024人,比去年增加324人,全市共设4个考点,1个备用考点,141个考场。连日来,福安市团委、公安局、市场监管局、城市管理局等市新时代文明实践志愿服务总队成员单位,本着一切为考生服务的宗旨,早谋划、早部署,加强了日夜间辖区的巡查,提供临时身份信息点、医疗服务处、考生爱心接送车等服务,为广大考生保驾护航,切实打通服务考生“最后一公里”。图为福安一中新华北路校区考点外。

李郁 摄

近年来,我市发动全市科技特派员,围绕“2+N”特色现代农业发展,通过人才下沉、科技下乡,进一步服务“三农”,实现辖区439个行政村科技服务全覆盖,用科技力量助力乡村振兴——

“科技兴农,让我们种植户更有底气”

□张文奎 兰文馨

夏日,在赛岐镇象环村葡萄大棚里,宁德市科技特派员福安工作站站长张富民耐心地给农户讲解葡萄的田间管理。张富民对阳光玫瑰葡萄如何修剪及疏果现场进行示范,并对葡萄当前水肥管理和病虫害防治等作了详细指导,深受农户的肯定。

眼下,葡萄生长进入幼果膨大期,要加强前期果穗管理,这关系到今年葡萄的收成。象环村果农陈招旺说:“从开春到现在,张站长几乎每个星期都会来指导,特别是疏花疏果这段时间来得更及时,有这样的专家指导,我们种植阳光玫瑰葡萄更有信心了,科技兴农,让我们种植户更有底气。”

科技特派员张富民的到来,让陈招旺吃了一颗定心丸。作为一名科技

特派员,张富民不分节假日,奔波在田间地头,开展试验调查和数据采集,攻克多项技术难题,组织科技培训,普及农业技术。2010年至今,他指导建设了福安优新品种展示园,引进阳光玫瑰、巨玫瑰、黑美人、黄蜜等高优品种31个;累计培训科技示范户10000多人;建设10个葡萄、柑橘等千亩农业“五新”示范展示基地,组织团队推广葡萄避雨设施5万多亩,累计为福安葡萄产区群众增收20多亿元,促进葡萄产业发展。

张富民表示,作为一名科技特派员,必须扎根基层,用自己所学的专业特长,在农事生产的关键季节、关键节点上,有针对性地开展一些技术的培训、示范、指导,特别是要把一些专业技术的难点和

问题转化成群众容易理解和记忆的农谚,帮助农民提高生产技术水平,以此来增加农民收入,推进产业发展,促进乡村振兴。

据了解,截至目前,我市共有153名科技特派员活跃在“三农”一线,涉及茶叶、食用菌、水产、果蔬、中药材、农产品精深加工等领域。2020年以来,福安市科技特派员工作站累计引进园艺、粮食、畜牧新品种77个,推广新技术81项、新产品31个,创建科技示范展示基地27个,实施开发项目科技37项,累计总投资1000多万元,创建创业基地13家,举办培训、观摩57场,培训人数3610人,直接服务农户2300多户,间接服务农户5100多户,申请发明专利6项,为农民创收7600多万元。